

凝心聚力 建言献策

炼铁厂开展降本增效实践活动



务,日前,炼铁厂在全体员工中开展降本增效凝心聚力、建言献策活动,动员全员向年度预算目标发起冲锋。

炼铁厂党委针对经营情况,向全体党员发出降本增效倡议,动员全体党员积极行动起来,当好标杆,向我看齐,做降本提质增效实干者、带头人。为促使活动有效开展,该厂全体党员在倡议书上签字。与此同时,该厂加大形势任务教育力度,通过对2016年经营业绩回头看,分析寻找差距和不足,统一思

想,坚定信心,为降本增效营造浓厚氛围。

在做好上述工作的基础上,该厂号召党员立足岗位,围绕挖潜降耗、提质增效等方面积极建言献策。要求各作业区每月至少向厂择优选送5~7条有价值的意见建议。为确保活动扎实开展,对于员工提出的意见建议,该厂将根据专家组评审意见给予一定奖励。同时,还将根据各作业区选送意见建议的数量和质量情况对各作业区主管履职情况作出评价。

■ 通讯员 李成虎 报道

本报讯 为打赢打好降本增效翻身仗,努力完成全年预算任



阿丑赠扇孔明

诸葛亮的太太叫阿丑。当初,诸葛亮毛遂自荐,拜见阿丑的父亲黄承彦,要当他的乘龙快婿。聊完后,黄叫阿丑送客。到门口时,阿丑送诸葛亮一把羽扇。阿丑问诸葛亮:“你知道我为什么送你这把扇子。”诸葛亮说:“礼轻情意重。”阿丑又问:“这是其中之一,可知其二?”诸葛亮想了一下,想不出来。阿丑说:“诸葛先生,刚才你跟我家父谈天下军事,谈到刘备请你出山的时候,眉飞色舞;谈到蜀国的时候,你雄心壮志。但是,我听到你谈到蜀国在三国中最弱的时候,你眉头深锁;谈到曹操与孙权的时候,你忧心忡忡。大丈夫做事情,要喜怒不形于色,我送你这把扇子,是用来遮面的。”从此以后,诸葛亮就羽扇纶巾,这个成语就是这样出来的。

故事启示

即便是“智慧的化身”诸葛亮,其也有不足之处。我们当代管理者,平日里时时刻刻处于众目睽睽之下,就更要强化自控能力。性格一般是难以改变的,但我们不可因此而放纵,因为任何缺点都是可以修饰的。

国王与宰相的故事

一个国王与宰相在商议事情,适逢天下大雨,国王问:“宰相啊,你说下雨是好事,还是坏事啊?”宰相说:“好事!陛下正好微服私访。”又有一天,天下大旱,国王又问:“宰相啊!你说大旱是好事,还是坏事啊?”宰相说:“好事!陛下正好可微服私访。”又有一天,国王吃水果时不小心切掉了小拇指,又问:“宰相啊!你说这又是好事,还是坏事啊?”宰相说:“好事!……”顿时,国王大怒,将宰相送入地牢,自己去打猎了。结果不想误中土人陷阱被捉,好在因为不是全人(缺手指),免去被吃掉的厄运。这时,死里逃生的国王才回想起宰相的好,赶紧回宫将宰相从地牢放出来,又问宰相:“我把你关在地牢里好不好啊?”宰相又答:“好!好极了!要不是陛下将微臣关在地牢,微臣恐怕就陪陛下打猎被捉,被土人吃掉了!”

故事启示

人生要有平常心,凡事有利有弊,要善于从积极的角度去考虑问题,乐观地处世。当周边环境发生变化时,企业家要明白:每件事的发生必有多方面的影响,而其中,必有利于我之处。

和田一夫72岁重挫之后

日本最大的零售集团八佰伴的总裁和田一夫,72岁时遭到严重挫折,他苦心经营的企业不幸倒闭,这一下,使他从一个国际知名的企业家变成了穷光蛋。然而,和田一夫没有沉沦,没有堕落,他同几个年轻人一起办起了一家网络咨询公司,挑战从未接触过的IT领域,终于搞得红红火火。于是,大家问他是如何成功地从失败之处站起来的?他说从年轻的时候起,就要求自己每天写一篇日记,只记录快乐的事情。他把这种日记叫做“光明日记”。而在他担任公司总裁期间,坚持公司每月召开一次例会,在谈工作之前,要求每个与会者用3分钟时间谈一件自己本月最快乐的事情,以此调整大家的心情,调动大家的积极性。他把这种例会称之为“快乐例会”。所以,在挫折和失败面前他泰然处之,他说唯一的路是再创业,就会有辉煌。

故事启示

生活是一面镜子,你对它笑,它就对你笑;你对它哭,它就对你哭。用美国卡耐基的话就是:“如果我们有着快乐的思想,我们就会快乐;如果我们有着凄惨的思想,我们就会凄惨。”每一位企业家都承受着常人难以想象的压力,可天下释解压力的灵丹妙药并不特别为那些不寻常的人生产,恰恰就在常人那里:乐一把,及时调整心态。



型材厂管理人员深入生产现场,加强与岗位人员交流,发现问题积极主动解决,确保径锻机设备稳定运行。图为生产现场。

侯海芸 摄



点检员的职责与使命

■ 通讯员 李强

作为一名普通的设备点检员,承担着维护正常生产秩序的神圣职责,我为这个光荣的职业感到无比自豪。

我们每天奔波在设备的维护和点检路上,稍有疏忽懈怠,就会出现设备故障和隐患,导致生产流程的中断,生产质量的低劣,生产成本的增加与浪费。只有努力认真地学习,端正工

作态度,增强工作责任心,不断提高自己的业务能力,为设备的稳定奉献青春与汗水,才能真正为企业的生存发展添砖加瓦、贡献应有的力量。

我们之所以热爱这个平凡的工作,是因为它虽然平凡,但很神圣重要,表面上看似波澜不惊,却关系生产过程中质量工作的每个环节。当职责与使命的耀眼光芒照耀在这个平凡的岗位上,它惊现的是平凡中的不平

凡。因为选择,所以坚持,青春在岁月中燃烧,我们一直努力坚守在设备的维护和点检的路上……

只有用科学知识武装我们的头脑,不断创新思路,改变观念,发挥出我们的聪明才智,才能使先进装备发挥出最大效能,让企业在激烈的竞争中立于不败之地,这是企业赋予我们的职责与使命,也是一个现代化企业合格点检员应承担的重任。

复合材料厂采用区域管理与专业管理相结合,以岗位人员日常点检为基础、专业人员点检管理为核心和技术支撑,实现设备点检管理的精细化与闭环管理。图为机动部岗位人员和专业人员一起对加工机床设备进行点检。

邱宝文 摄

